

HONTI LAPOK

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik minden kedden.

Előfizetési ára: Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr. Negyed évre 1 frt 20 kr.
E g y e s s z á m 10 kr.

Felelős szerkesztő:
Halász Ferenc.

Hirdetése k: Hivatalos hirdetések 100 szögig 1 frt 60 kr. Ezentul minden megkezdett száz szövnél 40 krral több. Nyílttér sora 15 kr. Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.

Mükedvelői kör.

(Levél Kovács Sebestyén Endréné drnéhoz,

Nagyságos Asszonyom!

Mint köztünk a legszeretreméltóbb mükedvelő-partnerhez. Önhöz intézem ugyan e sorokat, de oda igyekvő célzattal, hogy szavaim visszhangot találjanak egész hölgyvilágunk elméjében is, különösképpen azoknál, kik társadalmi életünknek irányt szabni vannak hivatva.

Mint kézzelfogható igazságot tehetem le tenyérbe azt, hogy nálunk *feltétlenül szükség van egy mükedvelői körre.* Ezt a tételmet kivált két főszempontból tehetem cáfolhatlanná.

Az egyik az, a mit e lapok hasábjain már máskor is meghordoztam, hogy *nálunk nincs szellemi élet.* Ama feladatokon fölül, melyet helyzetünk, hivatásunk utilitárius érdekei szabnak elibénk, életünket jóformán csak fiziológus tevékenységek, háborítatlan emésztésben, zavartalan anyagcserében örökljük le. Szellemi képességeink eltunyulva hevernek, sőt még az egymással való érintkezésünk is a hideg udvariasság feszesítő formái közt, betanult szeretreméltóságok kicsérelésében áll, és nem más mint tartalmatlan, üres sablon.

Társadalmi életünket tehát akként volna hivatva egy mükedvelői kör nemessé, előkelővé

tenni, hogy városunk, és a vidék intelligens részét egybekapcsolva, szellemünket, alkotó képességeinket, eszményeinket mint valami közös vagyont tennők-takarítanók össze, és hasznosítanók kölcsönösen egymás javára.

Másik főszempontomként az *önművelődés* nemes feladatát jelölhetem meg. Bármennyit is tanultunk iskoláinkon, ez a tanultságunk idővel avulttá, viseltté válik, de feledésbe is szóródik. Szerénytelenül mondom el magamról, hogy a klasszikus mitológiák egykor a kis ujjamban voltak, ma már úgy járnék, mint én jártam egy igen művelt hirben álló urral, a ki, mikor a szobájában egy kis szoborról kérdeztem hogy: „ugye bár ez a szobor *Minerva?*“ ő láthatólag lenézve tudatlanságomat azt felelte: „nem az kérem, hanem — *bronz.*“

Avagy néhány év előtt Hugó Viktor regényeit Musset Alfréd édes románcait eredetben élveztem, ma már egy pohár vizet se tudnék franciául kérni. Valaki azt játszhatná ki ellenem, hogy tanuljunk művelődjünk magunkban, otthon. Az én ütöm erősebb: magunk szántából nincs kedvünk, unalmasnak találjuk a tanulást míg egy kör tagjai nemes versenyből ösztökélnék egymást, hogy napról-napra tanulják meg azt a sok szépet, jót, mire alkalmat egy ilyen kör bőszégesen adhat.

A *mükedvelői kör célja* volna tehát színelőadások rendezése, szavalat, mindenféle zene, köl-

T á r c a.

U t i - r a j z.

A „Honti Lapok“ eredeti tárcája.

A Márk-templom, a Doge-palota s a királyi kastély egyes termeinek pompájáról annyian irtak már s oly ragyogó tollal, hogy erről írni felesleges szószaporítás lenne; én Velencét már ezelőtt is láttam, de sajtószertü szépsége engemet éppen oly közvetlenséggel lepott meg most, mint legelőször, esupán csak egyik templomára óhajtom az utazni vágyó közönség figyelmet felhívni, s ez a Skaldi templom ragyogó szépsége; a nagy canalon — jutni a szóp imaházzal bíró zsidók gottójának érintésével — oda; egy viaszkból készült szenvedő Jézus szobor e helynek legméltóbb esodája, Golgota véres keresztje alatt az átélt iszonyat kinszenvedését jelképezve, be kell vallanom, hogy olasz földön, ott hol Rafael, Michel Angelo képeivel és szobraival csaknem debálódnia lehet, Rómában Michel Angelo Pietáját kivéve, engemet szobor vagy képmű szépsége annyira el nem ragadott, mint o magasztos oltár szobor Velence egyik patriciusának ajándéka? a vóressé felkorbácsolt Jézus fenséges dicsőben kinszenvedése oly áhitatra indító, mint a mily undorító, néma szenvedéseit megkötött keze hurokjának kifesztésével — roá vad kárörömmel vigyorgólag —

sulyosbító Judás és társa rémarcafnak kaján démoni kifejezése; a szenvedés bármily nemü legyen, is, legbensőbb mélyén kell, hogy találja azt, kiben fenséggé lett az ember, hogy ne itt, hol egy világ megváltásában legfelségesebb eszmei valósággá lesz örökre az Isten ember! Nagyszerűségében felülmulhatlan még itt a márvány pompája; elképzeltetlen a színvegyület mely az egész templom belsejét oly izlésteljesen oly összhangzatosan, gyönyörűvé formálja.

A képkiallitás a népkertben nagynak nem mondható, de műveinek szépségei kárpótoljak esekélyebb terjedelmét. A Flagellansok címü kép legkimagaslóbb fénye a kiallitásnak, az önkínzás külfömbföle kifejezése izmosul meg rajta, ama kor szellemének emésztő befolyása alatt. Ezenkívül még négy kép emelkedik ki, s kapja meg közvetlenségével figyelmünket, négy dijnokot ábrázol az egyik munkájuk közepette, arcukon a bu kinyomata, görnyedt alkatukon a gondtöli megviseltetés kifejezése, ruhájuk tépodtsógén a szájalom önkéntelen ébredése emelkedik fel, tekinteteik gyásza, ostora megrendítő, egy méltó szemrehányás ez a legtöbb állam léha rendszabása ellen.

Egy más képen az ifjuság mely küzd, játszik, reményel és örül, van eszményítve szemben a tehetlenné vált s elbetegedett roskadó alakjaival, itt az egyik képzéseket szindus pompájának véglete találkozik a másiknak rideg nehézkességével. A

tők, írók, esztetikai, tudományos dolgok felolvasása a szabad liceumok mintájára, sőt minden héten egy kötelező felolvasás pl. az orvos népszerű orvosi dolgokat, a jogász népszerű jogi dolgokat, az asszonyok a háztartás és egyéb női szakkörből elővett dolgokat szednének élvezhető cikkbe.

Tartanánk esti tanfolyamokat idegen nyelvekből, zenéből, egyszerre lennének egymásnak mester és tanítvány.

Ezek a hasznos esték mindenekelőtt bizalmas, családi jellegűek lennének, úgy hogy a gardámok gavallér-elretentő alabárdjait, a kötőtűket is elhozhatnák.

Szóval a műkedvelői kör egy vonzó szalon lenne, melynek tagjait kongruens lelki vonások nemes köteléke fűzné egybe. Egy poétikus menedék, a bova napi gondjaink elől menekülnék és ott szinte kifürödnék a poros voltunkat. Egy valóságos esztetikai kaszinó azzal az előkelő hivatással, hogy tagjainak izlését köszörülje, szellemét nemesítse, tudását gazdagítsa, és ily uton apró kottériákra, kanapékörökre szakított társadalmunk szellemét előkelő színvonalra emelje.

Kezdhethők szerényen, kölesönként helyiségben, lassan a tagdíjakból összeszednénk, összetancolnánk, összeversenyoznénk zongorát, egyéb berendezést, esetleg idővel a kör saját helyiségeibe költözhetne és egyéb ma még elképzelhetlen feladatokra vállalkozhatna.

Ime, a mennyire egy igénytelen tollal megírt cikkben elfér, konturvonásokban megrajzoltam a létesítendő műkedvelői kör lényegét.

Nagyságos asszonyom, a maguk szépséges feladata legyen ezt az eszmét minél előbb kezdeményezni, és létesíteni. Higgye el sokan leszünk, akik hevülni tudunk ily nemes célú örömekért, és szívvél-lélekkel ajánljuk meg azt a több vagy kevesebb valamirevalóságot, a mi együnk-másikunkból kikerül.

Ha kezükbe veszik a dolgot, jó kezekbe lesz letéve. Hiszen ilyen kis kezek a történelem tanúsága szerint sokszor az egész világgyóhissal játszottak, hogyne tudnának eltolni utból bármi nehézséget, néhány ember netáni közö-

harmadik szerintem a legmegindítóbb kép, egy szegény házaspár keservét ábrázolja ez, elpusztulóban lévő tehénük majdani elveszte felett; a nő zokogó sirását kendője takarja, a férj merev kétségbe esésbe temetkezik. A negyedik egy genre-kép, egy bárány vásárt ábrázol, egy pap botjával kezében, a gömbölyűség architecturájával potrohán lökdösi azokat, mint ha kérdené önmagától, mintha abba mélyedne el, hogy a sok közül valljon melyik lesz a legjobb eledel.

Velencéből Milánóig vitt utunk; Lombardia szép sík föltünően művelt földje szegény hazám gazdasági viszonyait hozza emlékezeteribe hol a genre-marsban egymásután csörtető, kormányok a semminél kevesebbet tettek a haza földjének felvirágzására.

Szobrai közt nekem a Leonárdóé tetszett leginkább, négy oldalán szinte elhiresült négy tanítványának szobrai ékeskednek; tekintetükön a dicsőség fénye, szemükben az ihlet magasztaltsága! Nagyszerű Victor Emánuel galleriája, az alatta lévő épületek építészeti stílje és festményei páratlanok a maguk nemében.

Tersztyánszky Andor.

(Folytatjuk.)

nyét, mely mint egy mozdithatlan kőszirt akarna utban állni.

Tudom ugyan, hogy olyan is akad talán, a kinek bárminő nemes eszme elől is a füle betömve van odisszeuszi viasszal, sőt a most fölvetett eszméért talán ki is nevet. De nem bánom, ez csak engemet igazol, mert ezeknek van a legnagyobb szükségük egy *műkedvelői körre*.

• MEFISZTÓ.

Milleniumi emlékűnnep.*)

E sorok célja nem lehet egyéb, mint föltenni azt a kérdést, hogy mi uton módon ünnepelhetné meg maga Hontvármegye közönsége is — tekintettel arra, hogy e megye területe sok történelmileg fontos helylyel dicselkedhetik — a milleniumi évet?

Tehát mily mértékben, mily keretben lehetne ezt az eszmét megvalósítani, ez itt a kérdés, melylyel — egyelőre — röviden foglalkozni akarok.

Legmegfelelőbbben egy emlékünnepély rendezésével, mely részben szónoklát (szavalat) fölvasás és énekenben (az ipolysági dalárda) méltatná a mult idők nagy eseményeit.

Fentebb jelzett cél megvalósíthatására, minél előbb egy bizottság volna szervezendő, mely megbeszélés tárgyává tehetné a részletes programot.

Mivel pedig örök igazságnak tekinthető a nagy szónok az a kitűnő mondása, hogy „Concordia parvae res crescunt, discordia maxime dilabuntur“ úgy közös együttműködéssel Hontvármegye közönsége méltóan megünnepelheti azon nagyjai emlékét, a kiknek neve a magyar történelem évlapjaira is arany betűkkel van bevéve.

Felső-Tur, 1895. november 11-én.

NEDECZKY PÁL.

Innen — Onnan.

— Karcolatok. —

Az Ivánka-Szabados „Alszik a nagynéni“ című operájából:

Novgorodi (nógrádi) dal.

Mind jó, ha jó a vége . . .
Egymásra lelve végre
Rudnay és Pulszky,
Zengik: „le Seitovszky!“
S mig Pulszky kajból s duellál,
A főispán pressionál . . .
Csókot fognak eszerélni,
Ha bukik, ha bukik Seitovszky.
Tratata . . . tratata . . .
A zsarnokság, higyjék nekem,
Tratata . . . tratata . . .
Nem csak Muszkaországban terem,
Tratata . . . tratata . . .
A zsarnokság, higyjék nekem,
Tratata . . . tratata . . .
Nógrádban jobban megterem.

*

A „Honti Lapok“ utolsó számában egy *Mult és jelen* című vers jelent meg. Megragadta a figyelmemet. Az első strófáját ideírom egészen:

Könnyű volt a *multban*,
(Ugy mondjuk ma gyakran)
Dicsőséges *harcok*
Özönót átvinni;
Nehéz a *jelenben*,
(Létért való harcban)
Megállni s *nem sirni*.

*) E fontos kérdést, melyre még visszatérünk, az illetékes körök figyelmébe ajánljuk.

Hü és igaz szavai frappánsul írják le a hontvármegyei politika *multját* és *jelenét*. A *jelen* sivár békéjénél még a *mult* harca is többet ért.

*

Kérdem a „Hontvármegyei emlékkönyv“ szerkesztőjét, hogy hány előfizetővel szaporodott Hontból előfizetőinek a száma a „Történelmi Társulat“ban tartott felolvasása után?

— Majd egy tucat előfizető jelentkezett — volt a válasza — a ki — *visszakérte* az előfizetési pénzt.

*

Nálunk december 16-ikán lesz a *tisztujítás*. Sajnos, hogy nálunk nem felel meg a nevének. A megye megint csak a régi eszímában fog kirukkolni. Pedig ha nem is egy új eszima, de legalább egy kis — *fejelés* a eszímára, biz' Isten el kellene, mert talán akkor biztosabban állna a maga lábán.

Fagyos szent.

A hét eseményei.

— **Lapunk** decembertől kezdve új kiadásban fog megjelenni. Jelenlegi átmeneti alakjánál nagyobb lesz, izlésesebb homlok címet kap, szóval egész kiállítására tetszősebb formákat nyer.

— **Főispáni látogatás.** *Rudnay* Béla megyénk főispánja a múlt héten mutatkozott be Losonc város közönségének. A vasuti pályaházról fényes kocsisor kísértte be fogatát a városba, hol különféle küldöttségek tisztelgését vette át. A város tanácsa nevében *Török* Zoltán polgármester intézett hozzá üdvözlő beszédet.

— **A műkedvelői est.** Örömmel közöljük, hogy úgy városunk, mint a vidék értelmisége szép műérzékéről tesz tanúságot, a mennyiben a jegyek kelendősége után mérve, ritka érdeklődéssel néz az uttörőnek szánt vállalkozás, a 23-iki műkedvelői este elé.

— **Vadászat.** *Oberndorff* Hugó gr. alsó-szemerédi és királyfiai birtokán a múlt héten két napon át hajtóvadászatot rendezett; melyen részt vettek: *Chorinsky* Igó, *Rezső* és *Henrik* grófok, *Wilcsék* Ede és *Frigyes* grófok, *Somogyi* László, *Ivánka* László, *Sántha* Béla és *Somogyi* Béla. A két napi vadászat eredménye 80 nyúl és egy őzbak.

— **Gyűrűváltás.** *Sárpy* Jenő dr. kir. törvényszékünk jegyzői karának egyik jeles tagja a múlt szombaton sikeresen állott helyt a gyakorlati birói vizsgának. — Ezzel kapcsolatban egy másik poétikus eseményt is megcselekedett. Vasárnapon jegyeztet el magának egy bimbó-kis leányt, *Kallós* Margitkát, *Kallós* János ügyvéd leányát *Vámos Mikolán*.

— **Felolvasás.** *Zollner* Béla a hontmegyei millénium emlékkönyve szerkesztője a múlt héten a történelmi társulat ülésén egy igen becses dolgozatot olvasott fel.

— **Műkedvelő előadás.** A helybeli iparos ifjuság jövő hóban egy műkedvelő előadásra készül, melyet *Csepreghy* Ferenc pompás darabja *A sárga csikóval* töltene be. Iparos ifjuságunk ez a nemes törekvése különösképen megérdemli a dicséretet

— **Jótekonycélú multság.** Az ipolysági rom. kat. iskola tantestülete a szegény sorsú gyermekek téli ruhával való ellátásának nemeslelkű jelszava alatt december havában tartja meg szokott téli multságát, melyet szavalat, ének, és egyéb multságos dolgokból álló műsor fog gazdagítani. Tekintve a nemeslelkű célt előre is jelezhetjük, hogy ez a multság ha nem is a legszebb, de mindenesetre legnépszerűbb

multsága lesz telünknek. Tombolajegyeket *Dombo* Károly és *Kanyó* Antal urak bocsátanak az érdeklődők rendelkezésére.

— **A törvényhatósági bizottság választott tagjainak** sorából kilépő vagy egyébként ottan üresedett helyeknek betöltésére október hó 23-án eszközölt választások közül panaszok adtak be: az egegi, a hegybányai, az ipoly-szécsénkei, a nagy-marosi és palásti választókerületekben megtartott választások ellen. E panaszokat a vármegye igazoló választmánya e hó 14-én tartott ülésében letárgyalván a hozott és panaszlok által az állandó bíráló választmányhoz felelbezhető határozata szerint a választásokat igazolta.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminister *Mihalik* János ipolysági kir. törvényszéki irnokot a budapesti kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Huszasok és a négykrajcárosok vége.** A huszkrajcáros ezüst váltópénzt és a négykrajcáros réz váltópénzt a m. kir. állami pénztárak és hivatalok csakis 1895. évi december hó 31-ig tartoznak fizetéképen vagy beváltás végett még elfogadni. Azontul már sehol sem fogadják el.

— **Fertőzött községek.** Megyénk alispánjának állategészségügyi értesítése szerint Alsó-Legénden és Unyadon a ragadós száj- és körmőfájás uralkodik, továbbá Bátorfalun, Perőcsényben, Nagymaroson, Lelédén, Felső-Turon, Sirakon, Erdőmegén, Varsányban, Csábon, Alsó-Nyéken, Szécsénkén, különösen pedig Lukanényén, G.-Kissalón, Szelestyénben, Derzsényén és Helembán a sertésvész szedi áldozatait.

— **Takarmánykísérleti állomás.** A budapesti állatorvosi akadémián takarmánykísérleti állomás lesz, a hol kísérleteket tesznek különböző állatokkal való etetésével és a kísérletek eredményét mindig tudatni fogják a gazdaközönséggel, hogy az is tájékozva legyen. Ez a hasznos intézmény jövő év május hónapjában nyílik meg

Törvényszéki csarnok.

Sötét bűn. *Rakitovszky* Józsefné felsőterényi lakosné 3 hónapos gyermekét *Adamik* Zsuzsanna bűnös segédkezése mellett elhajtotta. A 3 hónapos hullát a múlt héten boncoltatta fel vizsgáló bíránk *Lypták* Nándor kir. törvényszéki bíró.

Kutba fult. *Janecsek* József gyolcsos tót Lévaról e hó 5-én *Bátba* jött állítólag valami pénzeket beszédni. Ugyanaz napon este az ottani Curia nevű vendéglő udvarán levő 28 m. mély kutból a vödör kihuzása alkalmával huzták ki hulláját. A vizsgálat megindult, de nincs még kiderítve, büntettnek, vagy vigyázatlanságnak lett-e áldozata?

Agyonütötte a fa. *Balázs* Mihály magas-majtényi lakos e hó 13-án a csábrákvarbóki erdőben több társával lábón álló fát vágott és döntögetett. Egy nagy kőrisfa döntés közben megfordult, és *Balázs* Mihályt nyakszirten találta és a szerencsétlen szörnyet halt. Hulláját e hó 16-án boncolták.

A szerkesztő üzenetei.

B.-Gyarmati sóskák. Névtelen cikket elvből nem közlök.

Közállapotaink. Nyugtatózásul közölhetem, hogy a kéziratot kívánsága szerint megsemmisítettem.

Többeknek. A Hontmegyei Albumot legközelebb fogom megkezdeni.

Csillagos ég. Ha nem üti meg a mértéket, papirkosárba vele. Ön mondá.

Birtokbérbeadás.

Méltóságos özv. Plachy Tamásné urnőnek Nógrádmegyében **Dengeleg** község határában fekvő 1300 holdnyi birtoka most újévtől vagy tavasztól kezdve 9 évre haszonbérbe kiadó. Az egész birtok sik fekvésű, első osztályu, legjobb minőségű szántóföldekből áll s mint ilyen nemcsak gabna, repce és kukorica, de cukorrépa termelésre is alkalmas. — A közelebbi részletek és feltételek **Balás József** ügyvéd urnál **B. Gyarmaton** tudhatók meg.

1203. 1895. tkvi sz.

H i r d e t m é n y.

Felső-Alsók község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg mindazokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., t. cz. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint 1889. XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. cz. 22. § alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e véglől törlési kerestőket hat hónap alatt, vagyis *1896. évi május hó 15-ik napjáig bezárólag* a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat a fentebb kitűzött határnapig nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő után ellentmondásuk többé figyelembe vétetn nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett rntézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül 1892. évi XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz az 1. pontban kitűzött záros határidő alatt nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves vezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű har-

madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak at, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság Korponán 1895. évi szeptember 3-án.

Libertini,

kir. jbiró.

3-3

Könnyű jövedelmező
KERESET
esetleges fix fizetés
mindenki számára, ki
törvényesen engedélye-
zett *részletek* és *sors-*
jegykönyvek eladásával
foglalkozni akar.

Ajánlatok

FUCHS H.

váltóházához
Budapest, Keckométi-u. 1.
intézendők.

2-5 Alapított 1886.

Eladó tenyész-sertés

Tisztavérű kisjenői (fehér kondor) orbánc ellen oltott kan- és kocasertés eladó a

V.-mikolai uradalmi bérnökségnél.

Posta és távirda: **Vámos-Mikola.**

Vasuti állomás: **Ipolypásztó.**

A kőbányai

Királysörfőző

részvénytársaság

tisztelettel értesíti a n. é közönséget, hogy sör gyártmányainak elárusítását megkezdte és azokat:

Ászok, Király, Márciusi, Korona s Bajor-sör elnevezéssel hordókban és palackokban hozza forgalomba.

Kivánatra árjegyzék ingyen és bérmentve. 6-6

Nyomatott Neumann Jakab gyorsajtóján Ipclyságon